

# 31.9℃! 市区昨现今年最高温

海水浴场迎来开放后首个客流小高峰

本报记者 张杰 陈海芹

强降雨过后,4日,在西北风的吹拂下,岛城气温迅速回升,下午3点左右青岛市区最高气温升至31.9℃,是今年目前为止的最高气温。热浪之下,市民纷纷到海边享受清凉。4日虽然是周一,但是岛城各大海水浴场却迎来了开放以来的首次客流高峰,其中第一海水浴场客流达到4万人次。

## 9小时温度升高12℃

西北风吹来今年最高温

日前的强降雨不仅给青岛带来了充沛的雨水,还给岛城带来了清凉,3日,青岛市区的最高气温仅为24.4℃。4日,强降雨过后,天空晴朗,阳光灿烂,持续笼罩岛城前海上空的雾气也消散了,岛城的气温一路回升。“天气怎么了?昨天刚下完雨,今天就这么热,坐着不动身上汗也流个不停。”采访中,不少市民感叹说,4日的天气热得让人有点儿受不了。

“4日,青岛吹3—4级的西北风,干燥的西北风将岛城的气温迅速抬高。”青岛市气象台预报员告诉记者,除了西北风以外,晴间多云的天气以及较强的太阳辐射都助推了岛城气温的回升。青岛市气象台的监测显示,4日早晨6点左右,市区的气温仅为19.4℃,此后气温一路攀升,到下午3点,市区气温上升至31.9℃。9个小时内,市区最高气温上升了12℃左右,郊区的最高气温维持在32℃左右,而31.9℃也是今年青岛市区的最高温。高温难耐,市民纷纷选择到海边享受清凉。

## 热浪袭人纳凉成风 市民浴场“撒欢”

“天实在太热了,还是赶紧到海里消暑吧。”4日下午2点左右,记者在第一海水浴场看到,正在沙滩上做准备活动的游客迫不及待地想到海里畅游一番。从沙滩上望去,整个浴场挤满了人,男女老少均是泳装上阵,有泡在海水里纳凉的,有埋在沙子里休息的,还有撑着伞披着衣服遮挡阳光的,游客在浴场用各种方式抵御热浪。

在浴场纳凉的市民付先生就住在一浴附近,他光着膀子脸上却还是有汗水流下来,“前两天大雨,温度还不高,今天太热了,正好在海水浴场泡泡!”说着付先生便朝海里走去。在海中,小朋友们戴着游泳圈跟家长们打起水仗。海边成了人们纳凉的好去处,在海边销售冷饮的商贩也趁着天热大赚了一笔,“今天的冷藏饮料和雪糕卖得比前两天好多了,一个中午就能卖以前一天的量!”零售店的李老板高兴地说。

## 4万游客涌向一浴 各浴场迎来首个小高峰

记者在第六海水浴场看到,这里的游客也密密麻麻。据六浴管理办公室负责人韩培金介绍,7月1日浴场开放以来,今天人数最多,数量接近万人。“本来这个周末的人数应该比较多的,但一场大雨让海边几乎没有人员了。”韩培金告诉记者,1日开放首日,上午游客还比较多,但下午天气变坏,游客人数并不多。

记者从二浴、三浴了解的情况也大致如此。据二浴、三浴管理中心负责人傅震兴介绍,4日当天二浴接待游客超过2000人,三浴游客量接近4000人。“7月1日三浴开放首日天气虽热,但仅仅在25度左右,今天都超过31度了,所以4日应该是开放以来的首个小高峰。”

一浴管理处唐闻洲告诉记者,7月1日浴场开放后,仅纳入万余人,而4日全天纳入近4万,成为开放以来的第一个小高峰。据介绍,随着外地游客增多、学生陆续放假,7月15日起,一浴夜场将开放至晚上9时。

## 明日岛城再迎雨天 今日市区温度稍降

4日的高温天气只是短暂停留,5日西北风将会转为西南风,岛城气温将会再次回落。据青岛市气象台预报,5日天空云量再次增多,以多云的天气为主,受西南风影响,市区最高气温预计在27℃左右。6日,受冷暖空气共同影响,青岛市又将迎来新一轮的降雨过程,其中市区、崂山等南部地区预计达到小到中雨,北部地区为小雨。此次降雨过后,多云天将会成为随后几天青岛天气的“主角”。



在热浪侵袭之下,4日,一浴涌进4万游客。 本报记者 杨宁 张晓鹏 摄

# 200米车队,全是来理赔

岛城雨后车险理赔数量激增

本报7月4日讯(记者 姜萌)

持续两天的暴雨过后,4日,吴兴路上的青岛市道路交通事故快速处理保险理赔服务中心迎来理赔高峰,等待理赔的市民车队排出近200米。记者从各保险理赔机构了解到,由于雨天视线不清、道路湿滑等原因,机动车发生擦挂、追尾等轻微交通事故的频率有所增加。

4日下午两点,记者在吴兴路的交通事故快速理赔中心看到,大厅外的空地上停满了车,仅剩一条狭窄的通道供车辆出入。由于待理赔的车辆太多,

赔中心外的路边停满了车,长龙排出近200米,不少大型公交车、货车等只好停在更远的地方。

据快速理赔中心的负责人孙先生介绍,4日一天共处理了70多起车辆的理赔,比平时接到的理赔事故量增加了20%。其中,七成是由于暴雨导致的车损。“前两天下雨正好赶上周末,很多车辆并没有及时报险,所以今天要求理赔的车辆形成一个小高峰。”

据人保财险青岛分公司车险投诉热线的一位接线员介绍,4日,从上午10点到下午3点,他

一共接了90多个电话,其中因暴雨造成的车辆受损的报案电话约有十几个。太平洋保险的接线员称,公司也接到了一些因车辆停靠的地势较低,怕发动机进水不敢开车的报案电话。

“发动机进水后,强行发动导致熄火的事故报案一个也没接到。”快速理赔中心的孙先生介绍,周末的暴雨虽大,但降水量比北京等地的特大暴雨少,车辆被全面泡淹的几率较小。另外,更换发动机一般都要上万元,过高的成本和繁琐的理赔程序让车主不敢“轻举妄动”。



## 浴场现大坑

4日,在第三海水浴场,一个不规则形状的深坑出现在浴场内,给行人造成了不便。据管理部门介绍,深坑是此前的暴雨所致,相关部门近期就会抓紧处理,及时消除安全隐患。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

# 11条河流迎来今年首个洪峰

## 3座水库超汛中限制水位

本报7月4日讯(记者 陈海芹)

通讯员 仲海青) 从2日持续至3日的强降雨告別青岛。记者从青岛市水文局获悉,受降水影响,青岛市11条主要河道出现今年的首个洪峰,全市大、中型水库进水2831万立方米,其中,崂山水库进水854万立方米,山洲水库进水418万立方米,产芝水库进水348万立方米,青年水库进水233万立方米,孙家屯水库进水168万立方米,铁山水库进水141万立方米,吉利河水库进水120万立方米,陡崖子水库进水116万立方米。记者了解到,4日6时,产芝水库水位达到71.01米,超出汛中限制水位0.01米。另外,胶州的山洲、青年两大水库的水位也均到达汛中限制水位,其中山洲水库水位为41.12米,超过汛中限制水位

次。”该工作人员说。

由于降水量较大,截至7月4日6时,全市大、中型水库共进水2831万立方米。其中,崂山水库进水854万立方米,山洲水库进水418万立方米,产芝水库进水348万立方米,青年水库进水233万立方米,孙家屯水库进水168万立方米,铁山水库进水141万立方米,吉利河水库进水120万立方米,陡崖子水库进水116万立方米。记者了解到,4日6时,产芝水库水位达到71.01米,超出汛中限制水位0.01米。另外,胶州的山洲、青年两大水库的水位也均到达汛中限制水位,其中山洲水库水位为41.12米,超过汛中限制水位

0.12米,青年水库水位为16.32米与汛中限制水位持平。据水情处工作人员介绍,水位到达汛中限制水位的水库水情目前不会造成实质性的影响,“汛中限制水位主要是为汛中水库预留出一定的防洪库容,目前的蓄水量还达不到警戒水位的程度。”据了解,此次降水对缓解黄岛、胶南、崂山的旱情特别是增加水库蓄水量起到了重要作用,整个降水过程对全市蓄水起到了一定的积极作用,“以目前市区居民每天用水60万立方米来说,各大中型水库两天的进水就够市区居民用上近50天。”该工作人员说道。